
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da 
Educação, Sr. Fernando Haddad, 
informações referentes ao Acordo 
Ortográfico da Língua Portuguesa. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro da Educação, Sr. Fernando Haddad, solicitação de informações referentes ao Acordo 

Ortográfico da Língua Portuguesa. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente na mídia nacional, o ministro da 

Educação, Fernando Haddad, disse que o governo brasileiro está trabalhando um cronograma 

de execução do Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa e que o decreto sobre a unificação 

pode ser colocado em consulta pública no Brasil dentro de um mês. A expectativa do ministro 

é de que esse processo de unificação possa ser concluído no país até 2011.  

O ministro participou, juntamente com o presidente Luiz Inácio Lula da Silva, da 7ª 

Conferência de Chefes de Estado e de Governo da Comunidade dos Países de Língua 

Portuguesa (CPLP), realizada no Centro Cultural do Belém, em Lisboa. No evento, ele defendeu 

a unificação ortográfica, que facilitaria a comunicação entre os países que falam português. 

A nova ortografia deve começar a ser implantada nos livros didáticos brasileiros em um 

ano e até 2011 a expectativa é de que todos os livros já estejam adotando as mudanças. As 

novas regras serão obrigatórias, em caráter definitivo, a partir de 1º de janeiro de 2013.  

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Educação, Sr. Fernando Haddad, as seguintes 

informações: 

1 – Para quando está prevista a assinatura do Decreto que concretiza o Acordo 

Ortográfico da Língua Portuguesa? 

2 – Como está se dando o processo de negociação com os outros países falantes da 

Língua Portuguesa? O Brasil enfrentará muitas mudanças ortográficas? 

3 – Como será o período de transição? 

4 – A medida afetará de alguma forma crianças que estão sendo alfabetizadas agora? 

Como o Ministério pretende atuar na “reeducação” de professores e da população em geral, 

por exemplo, de jornalistas? 

5 – Como será feita a consulta pública que o Ministério pretende fazer? 

 

 

 

 

 



Sala das Sessões, 05 de agosto de 2008 

 

 

Rebecca Garcia (PP/AM) 

Deputada Federal 


